

内部资料 注意保存

# 河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 61 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2020 年 12 月 31 日

- 我校在 2020 年“挑战杯”河南省大学生创业计划竞赛中喜获佳绩
- 我校淇县“新时代文明实践服务基地”揭牌
- 我校召开 2020 年度基层党组织书记抓党建述职评议考核会议
- 2020 年技能大赛我校学子捷报频传

## 我校在 2020 年“挑战杯”

### 河南省大学生创业计划竞赛中喜获佳绩

近日，2020 年“挑战杯”河南省大学生创业计划竞赛闭幕式在河南牧业经济学院落下帷幕，我校共有 8 项参赛作品获奖，王林、董岳磊等 11 名教师获得“优秀指导教师”称号，我校首次在“挑战杯”河南省大学生创业计划竞赛中捧得“优胜杯”。

我校参赛选手郭晟钰在闭幕式上作为特等奖获奖学生代表发言。

在此次比赛中，我校项目《电子设计行业的“雇佣军”——中小企业产品创新迭代的设计者》和《智能无人驾驶作业车》获得特等奖，《火眼金睛》和《蔓乐盎创意手工》获得金奖，《VR智控训练系统》和《珍“硒”菌，筑梦行》获得银奖，《“码”随心动——残障(上肢)编程开发解决方案》和《以郑州为核心的中原经济区人力资本交流机制创新研究》获得铜奖。

本届河南省大学生创业计划竞赛是由共青团河南省委、河南省科技厅、河南省教育厅、河南省学生联合会联合主办。活动自7月份启动省级比赛以来，共有100多所高校的2036件作品参赛。我校8支参赛团队凭借扎实的知识储备和精彩的线上答辩，不仅展示了河职学生优异的创新意识、创意思维与创业能力，也集中展现了河职学子良好的精神风貌。

近年来，我校高度重视“挑战杯”工作，并以此为抓手，贯彻落实国家双创工作部署，进一步聚焦为党育人、为国育才的使命，从实践教育角度出发，引导和激励广大师生积极投身创新创业实践，激发创新精神，培育创业意识，取得了良好的成果，为我校“双高”校建设和中原更加出彩贡献青春力量。

(团委供稿)

## 我校淇县“新时代文明实践服务基地”揭牌

12月29日上午，我校“新时代文明实践服务基地”揭牌仪

式在淇县桥盟街道办朝阳社区服务中心举行。学校副院长李玉峰、宣传部部长武新胜。淇县县委常委、宣传部部长张文成，淇县人民政府党组成员、桥盟街道党工委书记王振华出席揭牌仪式。参加仪式的还有来自我校相关二级学院的志愿者代表。仪式由淇县县委宣传部副部长、文明办主任马春龙主持。

此次“新时代文明实践服务基地”的建立是根据河南省文明办、省教育厅、共青团省委印发的《关于高校与新时代文明实践中心结对开展志愿服务工作方案》的工作要求，在充分的调研和考察的基础上，结合我校专业特点和优势，广泛开展理论政策宣讲、“社区学院”培训、丰富文化生活、实施志愿服务项目、乡村学校少年宫支教等群众喜闻乐见的文明实践志愿服务活动。通过此次基地的建设，将进一步为我校思想道德建设和精神文明建设，拓宽实践育人途径，实施一批文明实践志愿服务项目，培育一批文明实践志愿服务组织，努力将基地建设成为宣传宣讲专业化、志愿服务品牌化、示范引领典型化、文明实践全民化的坚强阵地。

仪式结束后，我校志愿者们还在朝阳社区和老年护理中心，分别开展了文明旅游宣传和健康养护等志愿服务活动。

（宣传部供稿）

## 我校召开 2020 年度基层党组织 书记抓党建述职评议考核会议

12 月 30 日下午，我校在行政楼 332 会议室，召开了 2020

年度基层党组织书记抓党建述职评议考核会议。校党委全体成员、各党总支、直属党支部书记，党政办、组织部、宣传部、纪检监察室、工会、学工部、团委等中层副职以上干部和二级学院党支部书记代表共 54 人参加了会议。会议由党委书记李桂贞同志主持。

会上，机电工程学院党总支书记袁世先等 15 名同志，围绕 2020 年抓党建工作履职成效、存在问题和原因以及 2021 年工作思路等方面，依次进行现场述职。

李桂贞同志代表党委对大家的述职汇报情况进行了综合点评。她充分肯定了各基层党组织在极不平凡的 2020 年中取得的成绩，也指出目前学院基层党建工作中存在的问题和不足。她强调，述职评议考核既是制度设计，也是政治规矩，既是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届五中全会精神，进一步推进全面从严治党向基层延伸，压实管党治党政治责任的重要举措，也是落实省委统一部署，集中展示和检验基层党组织书记抓党建工作情况的重要行动，更是进一步提升学院党建工作水平的一次全面会诊。

为了更好地谋划 2021 年党建工作，全面提升基层党建工作质量，李桂贞提出三点意见：一是坚持理论学习强化政治功能，坚持党对意识形态工作的领导权，坚持全心全意为师生服务，培根铸魂，凝心聚力，持续提升基层党建引领力；二是实施党建引领提质工程，严格组织生活夯实基层基础，不断健全完善基层党

建工作责任制，强基固本，守正创新，完善上下贯通、执行有力的组织体系；三是建台账拉清单，勇担当善作为，切实兑现整改承诺，守牢底线，提质增效，推动基层党建全面进步、全面过硬。

最后，与会人员根据现场述职和平时了解掌握的情况，对2020年度基层党组织书记抓党建工作情况进行了现场民主测评，同时评选了2020年度“先进党总支”、“先进直属党支部”和“优秀党务工作者”。

会议召开前一天，学校通过办公网对各基层党组织书记2020年度抓党建工作述职报告进行了公示。

（组织部供稿）

## 2020年技能大赛我校学子捷报频传

近日，河南省教育厅发文公布了2020年河南省高等职业教育技能大赛获奖名单，我校以8项一等奖、5项二等奖的成绩在全省名列前茅，同时获得优秀组织奖。

2020年河南省高等职业教育技能大赛由省教育厅主办，我校共参加了14个赛项的比赛，机器人系统集成、移动应用开发、汽车技术、工业设计技术、云计算、数控机床调试与技术改造、互联网+国际贸易综合技能、学前教育专业教育技能等8个赛项获得一等奖，园艺、花艺、建筑工程识图、网络系统管理、健康与社会照护等5个赛项获得二等奖。

在2020年举办的其他技能竞赛中，我校也取得了不菲的成

绩。在省赛方面，我校选手沉着冷静，力争上游，2020年全国行业职业技能竞赛—第九届全国数控技能大赛河南省选拔赛获得一等奖2项，二等奖1项；第46届世界技能大赛河南省选拔赛获得7项一等奖，7项二等奖，3项三等奖，学校被评为优秀组织奖；中华人民共和国第一届职业技能大赛河南省选拔赛获得3项一等奖，2项二等奖，2项三等奖，我校再次被评为优秀组织奖。在国赛方面，我校选手不畏强敌，稳定发挥，在12月13日闭幕的中华人民共和国第一届职业技能大赛中，我校6个赛项获得优胜奖，2个赛项入选国家集训队，充分展现了我校在创新型高技能人才培养方面的明显成效。

技能大赛作为选拔技能型人才的重要平台，对职业教育质量提升、工匠精神培育、高素质劳动者和技术技能人才的培养，具有十分重要的意义，也极大地激发了广大学子的学习热情。2020年初受新冠疫情影响，我校采用多种模式，完成了线上和线下相互补充的赛前集训，将疫情影响降到最低。下半年，随着疫情的好转，各项技能大赛逐渐展开，学校克服时间紧、任务重等多重困难，紧密围绕我校国家级和省级“双高”建设工作，圆满完成了多项技能大赛的承办及组织工作，硕果累累，捷报频传，进一步彰显了我校师生精湛高超的职业技能水平和勇于挑战奋力拼搏的精神，为学校赢得了更多的社会声誉。

（综合实训中心供稿）

---

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅  
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

---

(本期共印发 55 份)